

马鞍山食品安全宣传周启动 月饼合格放心吃

星报讯(记者 张发平) 9月23日上午,记者从2020年马鞍山市食品安全宣传周活动新闻发布会上获悉,近日,马鞍山市市场监管局抽检月饼20批次,合格率100%。

为保障人民群众饮食安全,维护节日期间市场秩序稳定,结合夏季食品专项整治行动安排,该市市场监管局组织开展了2020年度中秋节令食品的监督抽检。该局根据《安徽省食品安全监督抽检实施细则(2020年版)》中月饼产品的检测要求,重点检查酸价、过氧化值、苯甲酸、防腐剂

等混合使用时各自用量占其最大使用量的比例之和、菌落总数、大肠菌群、霉菌等多个指标。本次抽检月饼20批次,合格20批次,合格率100%。

据介绍,今年宣传周主题为:“文明节约用餐,推行公筷公勺”“民以食为天,食以安为先”。宣传周期间,该市将组织开展食品安全宣传周启动仪式、专题宣传报道、科普宣传、食品生产经营企业公开承诺等活动。9月23日至9月30日,马鞍山市市场监管局、马鞍山市教育局、马鞍山团市委等14个部门,还将举办部门主题日活动。

合肥市2020年食品安全宣传周正式启动

星报讯(记者 王玮伟) 9月23日,合肥市2020年食品安全宣传周暨食品安全庐州行启动仪式在合肥举行。活动以“文明节约用餐 推行公筷公勺”为主题,旨在进一步普及食品安全知识,推行文明节约用餐良好风尚。

活动中,11家食品生产经营企业上台进行诚信宣誓,郑重承诺“始终坚持‘四个最严’,忠诚履行社会责任……厉行勤俭节约美德,推行公筷公勺使用;自觉固守行业自律,模范践行职业道德;矢志确保食品安全,共铸美丽‘中国梦’。”

启动仪式现场搭建部门咨询展台,相关主管部门工作人员到场为市民普及食品安全知识,解答消费者疑问。同时,现场还安排了“食品安全你送我检”活动,为到场市民免费进行食

品安全快速检测。

宣传周活动期间,合肥市8个市直部门还将组织23个系列主题日活动。市教育局将开展幼儿食品识别趣味游戏活动;市农业农村局将开展食用农产品质量安全实验室开放日活动;市发改委将举办“实验室开放日活动”;庐州海关将开展“进口食品安全进商超”活动。

合肥市市场监管局将开展地铁站“食品安全知识有奖问答”互动活动;开展食品安全“你送我检”等活动。同时,还将组织合肥141个乡镇(街道)同步开展食品安全“进社区”活动,深入社区、村居,向群众宣传食品安全知识,传达绿色、健康消费理念,推行文明节约用餐良好风尚,推进食品安全社会共治,提振消费信心,共享美好生活。

合肥包河花园社区开展公筷公勺宣传活动



星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 9月23日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区食安办在该社区中心广场开展以倡导“文明节约用餐,推行公筷公勺”为主题的集中宣传活动,自此拉开了2020年全省食品安全宣传周的序幕。

自新冠肺炎疫情发生以来,戴口罩、勤洗手、少外出逐渐成为了该社区居民的共识和行动自觉。为推动包河花园社区居民进一步养成爱卫生、文明餐桌的意识,社区食安办联合包河区市场监督管理局、辖区部分餐饮企业共同开展本次宣传活动。活动中,社区工作人员和广大居民志愿者,在

社区广场设置展台,发放宣传画册,利用社区广场大屏幕循环播放2020年食品安全宣传周公益宣传片,倡议过往居民为了家人和他人的食品安全和身体健康,在居家或外出用餐时,使用公筷公勺。辖区内餐饮企业纷纷表示,将主动为就餐顾客提供配套服务设施,积极引导顾客使用公筷公勺,杜绝餐饮浪费。

为办好本次食品安全宣传周,包河花园社区党委抓住合肥市文明城市复检契机,加强对活动的组织领导,认真落实有关疫情防控措施,以活动实效为评估目标,加大宣传力度,倡导居民与文明握手,向陋习告别,争做“文明餐桌行动”的践行者、示范者、推动者,让公筷、公勺成为每张餐桌的“标配”,让这种健康的生活方式成为城市文明的一部分。

据统计,本次活动共发放有关宣传册400份,科普了有关食品安全常识,取得良好宣传效果,为合肥市文明城市建设添砖加瓦。

农村闲宅“活”起来 村民钱袋鼓起来



星报讯(记者 徐越蕾) 青山绿水怀抱中,葱葱郁郁的茶林,错落有致的民宿……来滁州市南谯区施集镇井楠村住一晚,你可以深度体会山中慢生活。作为全省18个县(市、区)开展农村闲置宅基地和闲置住宅盘活利用省级试点示范之一的南谯区,以井楠村作为试点村,把农村闲置宅基地和闲置住房盘活利用与乡村振兴战略有机结合,走在全省前列。

井楠村村民谢波丽和丈夫原本在上海打工,在得知家乡改造后,两人辞去了外地的的工作,回到村里就业。“我们在家门口工作,老公做厨师,我做

领班,我俩现在每月能有一万多元的收入,还能照顾到家里的老人和孩子。”谢波丽说,她对现在的生活很满意。

据滁州市南谯区施集镇党委书记张茂功介绍,2019年初,当地在摸清农村闲置的宅基地和住房情况后,结合乡村振兴战略,由市级国有旅游公司和区、镇、村共同出资5000万元,成立滁州市井楠生态文化旅游发展有限公司,按照“要把农村建设得更像农村”的设计理念,负责项目规划设计、施工和运营。公司通过租赁村民闲置的宅基地和房屋,对其进行改造升级,打造精品民宿,使农村闲置宅基地和住房得到有效利用,走出了一条“旅游公司+农户+闲置宅基地和闲置住宅”的发展之路,带动当地50多名村民在家门口就业。

今年10月,井楠村民宿将正式运营。张茂功信心满满地说,井楠村将持续打造精品民宿及旅游文化,在发展“美丽经济”的小康道路上带领村民们阔步向前。

秋冬膏方进补启动预约

星报讯(王鹏 戴心悦 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,今年,安徽省中医院秋冬膏方进补时间为2020年10月8日~2021年2月,目前已启动预约。据了解,膏方门诊地点设在门诊部6楼特需医疗服务中心及各科室诊室,并开设膏方门诊接待中心,提供全过程服务。有需要的市民朋友可通过电话、网络、现场进行预约。10月9日,该院将举办今年膏方进补活动启动仪式暨大型义诊活动,届时将有多名名家名医坐镇现场,为膏方谈滋补,辨证论治、诊脉开方。专家表示,膏方可以补虚扶弱、抗衰延年、纠正亚健康状态,亚健康者、老年人、女性、儿童等都可以通过膏方进补防病治病、增强体质。

今年以来合肥市约谈房企45家(次)

星报讯(记者 唐朝) 在合肥市政协十四届三次会议上,曾有代表提出“关于加强对房地产企业监管的建议”。对此,合肥市住房保障和房产管理局日前在回复中称,今年以来,该部门以进行相关检查500余次,约谈房企45家(次)。

记者了解到,今年以来,合肥市房产局按照“开盘前必查”“交付时必查”“投诉后必查”的要求,对全市房地产开发项目进行了单独或联合检查500余次,并要求企业做到“三个到位”,即公示到位、告知到位、承诺到位。在此期间,共约谈了45家(次)房地产开发公司,下发了13份《限期整改通知书》,对2家失信企业采取了信用扣分的处理措施。与此同时,为进一步规范商品房交易行为,保障交易当事人的合法权益,合肥市还将在今年完成制发新版《商品房买卖合同》范本。

此外,针对购房者维权或与房企之间发生矛盾的现象,合肥市房产局在回复中表示,已牵头公安机关发动全市派出所及114个“警民联调室”搭建矛盾纠纷信息的传递、移送和联合化解渠道,积极推动对市民合理诉求的解决。

宿州彩民惊获超千万大奖

继9月1日2020084期、9月3日2020085期及9月10日2020088期,我省彩民三中双色球大奖之后,9月22日晚,在双色球第2020093期的开奖中,我省彩民迎来9月份的第四注双色球大奖,宿州一彩民以1张330元的“胆拖红球3+11,蓝球1个”胆拖票,惊获奖金1008.9万多元。

据悉,当晚双色球第2020093期的开奖号码红球是04 05 10 13 15 19,蓝球号码是15。本期全国中出4注一等奖,单注奖金高达1000万元,其中安徽、北京、天津和福彩的彩民各中1注。我省中奖地址是位于宿州市区外环二路百丽嘉园8栋113号福彩第34120165号站点,该站点一彩民以1张330元的“胆拖红球3+11,蓝球1个”胆拖票,中得1注一等奖及固定奖89360元,共获奖金1008.9余万元,这是我省彩民在今年中得的第43注双色球一等奖。

□ 唐钟义

宣城木子怀抱“金鸡” 助力脱贫在路上

宣城木子禽业专业合作社是一家国家级农民专业合作社示范社,专门从事商品鸡产业链的一家合作社。近年来,宣城木子禽业专业合作社充分发挥自身优势,把握精准扶贫着力点,稳步推进,久久为功,在产业扶贫工作取得了显著实效。

合作社以“社员+合作社”的运行模式,带领农民科学化、规范化、标准化养殖商品鸡,带动社员1000余户,年出栏商品肉鸡2620万羽,解决劳动就业达4000余人,每年帮社员创收达5000万元,户均达5万元,直接带动贫困户292户合作经营从事养殖业,户年均分红2400元。直接解决贫困户就业17人,带领残疾人从事养殖业达30户,间接帮扶贫困户达400余户(培训贫困户等)。宣州区扶贫开发领导小组于2018年10月授予该合作社“十佳帮扶企业(社会组织)”;2019年10月授予“最美扶贫爱心企业”;宣城市农业农村局、宣城市扶贫开发局于2019年10月授予“四带一自”优秀主体。2020年7月企业产品肉鸡和鸡蛋申报为“国家扶贫产品”。

合作社理事长李朝木把贫困户当亲人,他说:“养鸡门槛相对较低,让更多的贫困人口怀抱‘金鸡’,一起过上好日子,是我们一直努力的目标。”

□ 曹开发